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Tek - Cift Sayilar ve Isaret Incelemesi

BOLUM 01 Test

Asagidakilerden hangisi tek sayidir?

A) 4! B) 25 + 67 C)3'4+515

D) 77 + 230 E) 317 + 741

x-y-z>0
olduguna gore; x, y ve z gergek sayilarinin isaretleri
sirasiyla asagidakilerden hangisi olabilir?
A)+, +, — B)—, — - C)—, +, -

D)+, — + E)— + +

x bir dogal sayi olmak Uzere,
5x* + 60!

cift say1 olduguna gore, asagidakilerden hangisi tek
sayidir?

A)x +2 B) x? + 4 C)3x+5

D)x2+x E)x3—x

Asagida bir denizalti ve iki helikopterin deniz seviyesinden
ka¢ metre yukarida ya da asagida oldugunu gosteren
dizenek verilmistir.

=

50

5

-50

Bu U¢ aracin diizenekteki konumlari a, b ve ¢ olmak lzere,
(a-b)?-(b-c)
a

<0

egitsizligi veriliyor.
Buna gore,
I. ¢, denizaltinin konumu olamaz.
Il. a, denizaltinin konumu ise c, yesil helikopterin konumudur.

Il. a, yesil helikopterin konumu ise b, kirmizi helikopterin
konumudur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) 1, Il ve Il

2P YAYINLARI

x bir tam sayi olmak Uzere,
(x+2)-(x+4) - (x+6)

bir tek tam sayi1 olduguna gore, asagidakilerden hangisi
cift tam sayidir?

A) X2 B)x +2 C)3x +4

D) 5x + 10 E) 7x + 1

Bir tek - ¢ift bulma oyununda 9 birim kareden olusan karenin
her bir birim karesinde birer tam sayi yazmaktadir. Bu birim
karelerden herhangi birinde bulunan sayi tek ise bu birim
kareye 2 kez, ¢ift sayi ise 1 kez tiklandiginda iginde yazan
sayl ortaya ¢ikmaktadir.

Tek

Cift

Cift

Tek Tek

Satirlarin saginda situnlarin altinda yazan tek ve cift yazilari
o satir veya stitunda bulunan sayilarin garpiminin tek ve gift
olma durumunu belirtmektedir.

Buna gore, biitiin birim karelerde yazan sayilarin ortaya
cikmasi igin kag kez tiklanmalidir?

A) 18 B) 17 C) 16 D) 15 E) 14

n bir sayma sayisi olmak lizere,

10n2—5n+6

ifadesi bir tek tam sayidir.

Buna gore, n’nin alabilecegi degerlerin kareleri toplami
kagtir?
A) 13 B) 17 C) 20

D) 24 E) 29

X, Y ve z gercek sayilardir.

olduguna gore; x, y ve z’nin isaretleri sirasiyla

asagidakilerden hangisidir?
A) +, +, + B) +, - + C)— + +

D)—,—,— E)+,—,—
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BOLUM 01 Test

(21+7):(0,5+4)
isleminin sonucu kactir?

A)0,4 B) 1 C)14 D)2

Emel, ictigi su miktarini hesaplayabilmek i¢in sekilde verilen
su sisesinin dik dairesel silindir bigimindeki 4 litrelik kismini

once 4 esit pargaya, sonra da her bir parcayi 5 esit parcaya
bélerek dlgeklendirmistir.

Emel, icinde 4 litre su bulunan sisesindeki suyun bir kismini
ictikten sonra sisede olugsan goriinim asagida verilmigtir.

%

4 litre

/////

(/j)/////////(/y

Buna gore, Emel bu siseden kag litre su icmistir?

Ay B)3 )% D) § E) 8
a ve b ardisik ¢ift dogal sayilardir.
OBEB(a, b) = 2x — 22
OKEK(a,b) = x + 132
olduguna gore, a + b toplaminin degeri kactir?
A) 32 B) 34 C) 36 D) 38 E) 40

ABC ve DEF li¢ basamakli dogal sayilarinin toplami 714’tr.

ABC ABC
+ DEF + DEF
X y

Yukarida gosterilen iki toplama igleminin sonucu hizalama
yanlishigindan dolayi x ve y bulunmustur.

Buna gore, x + y toplami asagidakilerden hangisidir?

A)7854  B)7845  C)7754  D)7643  E)7554

2P YAYINLARI

5. Asagidaki sekil, es tuglalarin yatay ve dikey désenmesiyle

olusturulan bahge duvarinin bir bélimini géstermektedir.

Tuglalarin ayritlarinin uzunluklari cm cinsinden birer tam
say1 olduguna gore duvarin h ile gosterilen yiiksekligi kag
cm olabilir?

A) 35 B) 40 C) 56 D) 60 E)75

Asagida A, B ve C sayilarinin asal ¢arpanlara ayriimis sekli
verilmistir.

- Z O O »
= X m @

- - ZZ T TmOo
N o ow NN

Buna gore, A + B + C toplami kagtir?

A) 215 B) 240 C) 252 D) 260 E) 272

Bir radyonun esit araliklara boélinmus radyo frekansi ayarlama
gostergesindeki kirmizi ibre, ayarlanan radyonun frekansini
gostermektedir.

Buna gore, sekildeki radyonun kirmizi ibresinin gosterdigi
radyo frekansi asagidakilerden hangisidir?

A) 84,2 B) 84,8 C) 85,2

D) 85,4 E) 85,6
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8.

10.

Alt alta garpma islemi yapan Salih, 13 ile 26’y1 carparken
carpanlar yer degistirdiginde asagida gosterildigi gibi 1. ve 2.
satirlardaki sayilarin degismedigini fark ediyor.

13 26
x 26 x 13
78 78 cemee--- » 1.satir
+ 26 + 26 s > 2. satir
338 338

Salih, alt alta garpma isleminde farkl iki sayi garpilirken
carpanlar yer degistirdiginde satirlardaki sayilar degismiyorsa
garptigi sayilara birbirinin kuzen sayilari adini veriyor.

Buna gore, 46’nin iki basamakli kuzen sayilarinin toplami
kacgtir?

A) 88 B) 90 C) 92 D) 94 E) 96
a ve b birbirinden farkli asal sayilar olmak Uzere,
. a—b asal sayidir.
Il. ave b aralarinda asal sayilardir.
l1l. aP ve b? aralarinda asal sayilardir.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il velll
Asagida bir say1 dogrusu lizerine apartman sekli
yerlestiriimistir.
—00 B ¢ » +00
1 A
7 2
1

» B noktasinda bulunan bir kiginin adim uzunlugu —
birimdir.

(o]

* B noktasindan A noktasina 6 adim atarak ulasmaktadir.

Buna gore, A asagidakilerden hangisidir?

91

A
)12

97
B) 2L
)12

=D YAYINLARI

1.

Bir bilgisayarin ses seviyesini ayarlamaya yarayan, 100 esit
birimden olusan ve alt kisminda hoparldr simgesi bulunan
uygulamanin gériinimi asagida verilmistir.

Bilgisayarin ses seviyesi

* enaz1, enfazla 32 birim olarak ayarlandiginda
simgenin gérindma 1g)

* en az 33, en fazla 65 birim olarak ayarlandiginda
simgenin gorinimii g ))

* enaz 66, en fazla 100 birim olarak ayarlandiginda
simgenin gorinimu ||.))

seklinde olmaktadir.

Baslangigta belirli bir ses seviyesinde bulunan bu
bilgisayarda, ses seviyesi 19 birim artirilirsa simgenin
gorunimu ||.)) seklinde, baslangigtaki ses seviyesi 16 birim
azaltilirsa simgenin gortnimu yg ) seklinde oluyor.

Buna gore, baslangigtaki ses seviyesinin birim tiriinden
alabilecegi tam sayi degerleri toplami kagtir?

A) 95 B) 96 C)97 D) 98 E) 99

12. Matrix yazihm sirketindeki bir bilgisayar yazilimcisi “1” ve

“0”lari kullanarak yazilimlar olusturuyor.

* Yazilimda kullanilan “1” ve “0”larin adedi yazilimin
uzunlugunu belirlemektedir ve uzunluk U (yazilim)
olarak gosterilmektedir.

¢ Yazilimin uzunlugu yazilimci tarafindan
belirlenmekte ve ayni sayl yan yana en fazla 11 kez
kullanilabilmektedir.

Ornegin, T yazilimi 100110 olarak alinir ise U(T) = 6
olur.

Buna gore, 100 adet “0” ve sinirsiz sayida “1” kullanilarak
olusturulan T yazilimi i¢in U(T) nin alabilecegi en biiyiik
deger kacgtir?

A)1200 B)1210  C)1211  D)1221  E)1224
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7. Asagida daireler ile olugturulmus bir ylrtyus yolu
modellenmistir.

Uzerlerinde rakamlar yazan dairelerden kirmizi renkli daire
Uzerinde bulunan ve her hamlesinde bulundugu daireye teget
olan bagka bir daireye adim atan bir adam bulunmaktadir.

Bu adamin bulundugu dairede yazan rakam ve attigi her
adimda bastigi daire igerisindeki rakamlar sirasiyla bu sayinin
birler, onlar, yizler, binler, ... basamagini temsil etmektedir.

Ornegin; 2 adim atarak olusturdugu sayilardan biri 21a,
4 adim atarak olusturdugu sayilardan biri 34a4a'dir.

Adamin 1 adim atarak olusturdugu birbirinden farkh
sayilarin toplami 215 olduguna gore, 3 adim atarak
olusturulan en biiyiik sayi kagtir?

A)9797  B)9696  C)9686  D)8787  E)8686

8. Asagidaki tablo sadece izmir, istanbul ve Ankara ile ticaret
yapan bir girketin bu illere génderdikleri koli sayilarini
gOstermektedir.

Giin izmir istanbul Ankara

"y PY9P PP

> |99 IS 9

|99 |99 IIP

Y99 9999 99

Tablodaki her bir . kutu sabit bir sayly1 temsil etmektedir.

Ornegin; bu sabit say! 9 kabul edilirse 1. giin Ankara'ya 27
koli Uriin yollanmis olur.

Bu sirketin 30 giin boyunca yolladigi toplam iiriin sayisi
1M50 dort basamakl sayisi olduguna gore, bir kutunun
temsil ettigi sabit sayi kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 10

=D YAYINLARI

9.

10.

-_
-

A={1,2,3,4,56,7}
olmak Uzere A kiimesinin bos olmayan her B alt kiimesi igin
w(B) fonksiyonu

w(B) = “B kiimesinin elemanlarinin faktoriyelleri toplami”
olarak tanimlaniyor.

Buna gore, A kiimesinin w(B) = 152 kosulunu saglayan B
alt kiimesinin elemanlarn toplami kagtir?

A)9 B) 12 C) 14 D) 18 E) 20

Asagida verilen sekilde yan yana olan iki kare igerisinde
bulunan sayilarin EBOB degeri aralarinda bulunan gember
igerisine yazilmaktadir.

@ Q@

Buna gore, kareler igerisine yazilabilecek sayma
sayilarinin toplami en az kagtir?

A) 80 B) 72 C) 64

D) 60 E) 56

. Asagida bir kentin 1. hat, 2. hat ve 3. hat seklindeki tigc demir

yolu hatti gosterilmistir. Bu hatta @ duraklari, B demir yolunun
bir hattindan digerine gegilebilecek aktarma istasyonlarini
gOstermektedir.

1. Hat

Ardisik duraklar arasindaki mesafeler her hatta birbirine esittir.

Azra’nin A duragindan B duragina gitmek i¢in kullanacag
en kisa mesafe 72 km olduguna gore,

C duragindan D duragina gitmek icin kullanacagi

en kisa mesafe kag km’dir?

A) 45 B) 48 C) 54 D) 56 E) 63
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7.

Bir hava radar sisteminde O merkezli OD yari ¢apli ¢eyrek
daire diliminin OE yarigapi 13 es araliga bolinerek O merkezli
yeni daire dilimleri olugturulmustur.

E

N

(0] D

O noktasindan dogrusal olarak hareket eden A, B ve C
ucaklarindan A ve B yukarida gosterilmistir.

A, B ve C ucaklar sekildeki konumlarina gelene kadar aldiklari
toplam yol ile C ugaginin aldigi yol sirasiyla 9 ve 4 ile orantilidir.

Bu Ug ugak yola devam ederek tgtininde O noktasina
olan uzakliklar ayni oldugu anda birbirlerine sinyal
yollayacaklardir.

Ucaklarin sekildeki konumlarindan sinyal verdikleri noktalara
kadar aldiklari yollarin toplami 60 km dir.

Buna gore, toplam 60 km yolun kag kilometresini B ugagi
gitmistir?
A) 12 B) 20 C)24

D) 30 E)45

900 ceviz U¢ gocuga sirasiyla 6, 4 ve 3 ile ters orantili olarak
dagitiliyor. Dagitim sonrasinda her bir gocuga m tane ceviz
daha veriliyor.

Son durumda ellerindeki ceviz sayilari sirasiyla 7, 9 ve 11
ile dogru orantili olduguna goére, m kagtir?

A) 75 B) 100 C) 120 D) 150 E) 200

Bir matematik 6gretmeni, 6grencisinden kenar uzunluklari
8 cm ve 12 cm olan dikdortgen bigimindeki resmin kenarlari
arasindaki orani koruyarak buyttmesini istiyor.

12 12+ x

Ogrenci resmi sekildeki gibi genisleterek kenarlari
12 + x ve 8 + y cm olan yeni bir dikdértgen elde ediyor.

Elde ettigi dikdortgenin alani ilk dikdoértgenin alanindan
120 cm? fazla olduguna gore, x +y kagtir?

A)5 B) 10 C) 12 D) 15 E) 18

=D YAYINLARI

10. Iglerinde renkli sivilar bulunan {i¢ serumun iglerinde bulunan
madde miktarlari soldan saga dogru sirasiyla 5, 3 ve 4 ile ters
orantihdir.

— — —

Serumlarda dakikada akan sivi miktarlari soldan saga dogru
siraslyla 6, 20 ve 5 ile dogru orantilidir.

Buna gore, serumlarin bitme siireleri soldan saga
dogru t,, t, ve t; olduguna gére asagidakilerden hangisi
dogrudur?
Aty <ty <ty
D)ty<ty<t,

B)ty<tz<t, C)tg<ty<ty
E)ty <ty <t

11. a, b ve ¢ gergek sayilari igin asagdidaki bilgiler veriliyor.
e a, bvecsayllarisirasiyla 5, 7 ve 10 ile dogru orantildir.

* asayisl 2 ve 3 ile ters orantili olacak sekilde iki pargaya
ayrilip buylk olan parga, b sayisina ekleniyor.

* Yeniolusan b sayisi 2, 3 ve 5 ile dodru orantili olacak
sekilde Ug pargaya ayriliyor ve kiguk olan parga ¢
sayisina ekleniyor.

Son durumda c sayisi 480 olduguna gore ilk durumda a
sayisi kagtir?

A) 120 B) 160 C) 180 D) 200 E) 300

12. Asagida 4 vagonlu bir trenin vagonlarinda bulunan yolcu
sayilaryla ilgili bazi bilgiler verilmistir.

* A, B, Cve D vagonlarinda bulunan yolcu sayilari belli
bir sira belirtiimeksizin 1, 3, 12 ve 2 sayilari ile ters
orantilidir.

» Vagonlarda bulunan yolcu sayilari arasindaki farkin en
fazla oldugu vagonlar A ve D’dir ve bu fark 55'tir.

Buna gore, B ve C vagonlarindaki yolcu sayilarinin
toplami kagtir?

A) 40 B) 44
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Domino taslariyla oynanan bir oyunda oyuncu elinde bulunan
domino taglarini yan yana dizecektir. Bu dizilimde domino
taslarinin ayni sayiyi gésteren kisimlarini yan yana getirerek
butlin domino taslarini kullanmaya c¢alismaktadir.

Ornegin,
[ 2N J [ 3K J
o0 i % (@) °o 0
[ 3K ® ® 0o
[ [ 3 J [ ([ ] ([ ]
® ® ® )
[ 2N [ 2N [ N ] [ ] [ ]
domino taglarini
([ ] ojoee
. [ BN ) (X X ]
) Ul ERC A0 [ 3N )
) ® ® ® o0
o0 oeo|o o L)
0..
[ )

sekildeki gibi yan yana dizilerek bitiin taslar kullanilabilir.

Buna gore,
) ® o.o L) o.o L)
[} [ AN ] [ BN} [ 2N} [ N}
[} [ ] [ ] [ 3N J
° o0 (@) ° °
[ ] [ ] T ) [ ] [ BN ]

domino taslari

belirtilen yerlere istenilen kural ile yerlestirildiginde
disarida kalan domino tasi asagidakilerden hangisi olur?

SN S s R e I R
[ ] [ J e 0
(] .0 . 0.0 ..

=D YAYINLARI

Bloklarin yerlerini degistirerek topun oluk boyunca bulundugu
bloktan kirmizi bloga ulasmasinin saglandigi bir oyunda
bloklar bos olan bélmeye hareket ettirilebilmektedir. Bir
blogun komsu kareye her hareketi bir yer degistirme olarak
isimlendirilmektedir.

Ornegin,

Soldan 2. situn alttan 2. satirinda bulunan kare asagiya
kaydirilirsa top kirmizi kareye ulasir. Bu iglem igin 1 yer
degistirme yapilmistir.

Buna gore,

oyununda topun kirmizi bloga ulagmasi igin en az kag yer
degistirme islemi yapilmahdir?

A)6 B) 7 c)8 D)9 E) 10
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6. Uzunluklart 120 cm, 144 cm ve 180 cm olan (g tahta, cetvel
yardimiyla esit uzunlukta pargalara ayrilacaktir. Bu ayirma
isleminde bir parganin uzunlugu cetvelin bir kez kullanimi ile
Olglimektedir.

Ornegin;

Uzunlugu 11 cm ve 8 cm olan tahta pargalarini, 11 cm’ye
kadar 6lglim yapabilen cetvelin bir kez kullaniimasi ile
Olgulebilirken uzunlugu 13 cm olan tahta pargasi cetvelin bir
kez kullaniimasi ile 6lglilemez.

Buna gore, olusan tahta parcalarinin sayisinin en az
olmasi icin kullanilacak cetvel

i N L L
. o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

1 1 1 | | L L | 1 1 1 1
Il |O12345678910|
L
1] |o 23456789101112|
cetvellerinden hangisi olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
D) lvelll E) I, Il velll
7. Bir baloya katilan 51 kigiden;
» Birinci erkek 6 kadinla
+ [kinci erkek 7 kadinla
+ Uclincii erkek 8 kadinla
* Sonuncu erkek tiim kadinlarla
dans etmistir.
Buna gore, baloya katilan erkek sayisi kagtir?
A) 21 B) 23 C)25 D) 27 E) 28

=D YAYINLARI

8.

Uzunluklari ayni olan 4 kalas ve istenilen sayida mavi tahta ile
asagida gosterildigi gibi iki merdiven yapilacaktir.

10 em ‘l |' 5cmJ[] []
20 cm 30 cm
| | L L
[] [] 1 ]
30 cmﬁ
20 cm
20 cm 30 cm
10 cm 5om{ L] 0

Sol merdivende alttan ve Ustten 10’ar cm mesafe birakarak
20 cm araliklarla mavi tahta gakilmaktadir.

Sag merdivende alttan ve ustten 5’er cm mesafe birakarak 30
cm araliklarla mavi tahta ¢akilmaktadir.

Sol merdiven igin kullanilan mavi tahta sayisi 14
olduguna gore, sag merdiven igin kullanilan mavi tahta
sayisi kagtir?

A7 B)8

Asagida dizgun altigen bicimindeki hiicrelerden olusturulmusg
bir kafes verilmistir. Beyaz hiicrelerin bazilarina 6zdes
kuslardan birer tane konulacaktir.

Her bir sari hiicrenin igerisinde yazan sayi, o sari hiicre ile
ortak kenari olan ve iginde kus bulunan toplam hiicre sayisini
gOstermektedir.

Buna gore, kuslar hiicrelere kag farkh sekilde konulabilir?

A) 56 B) 52 C)48 D) 44 E) 42



